

FORŢELE PACII VOR INVINGE

4 pag. 4 lei

Joi 7 Aprilie 1949

Anul IV. Nr. 788



Memoandumul guvernului sovietic adresat guvernelor Statelor Unite ale Americii, Marelui Britanie, Franței, Belgiei, Olandei, Luxemburgului și Canada, a provocat — așa după cum era și de așteptat — un puternic răspuns în rândurile opiniei publice mondiale, care se manifestă cu hotărâre de partea forțelor păcii și progresului întru victoria celorlalte războinice imperialiste.

Această manifestare a opiniei publice mondiale este ilustrată nu numai de știrea din țările democratice populare unde libertatea cuvântului pentru masele largi populare a devenit o realitate indiscutabilă, ci chiar și presa din acele țări din apusul Europei unde cei care au curajul să nu joace după cântecul doilor sunt supuși celei mai aspre terori.

Publicând sub titlul mari memorandumului sovietic care este intitulat drep't o nouă și puternică demascare a planurilor războinice imperialiste, zărele care oglindesc lust opinia publică din țările capitaliste scot în evidență caracterul agresiv al pactului Atlantic care este îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară.

CE DOVEDEȘTE ACEST PACT ALATURI DE PUTERNICA OFENSIVĂ ÎNTRĂPRINSA DE OAMENII MUNCII MANUALE ȘI INTELECTUALE DE PRETUTINDENI, CARE DELA UN CAPAT LA CEFALALĂL AL GLOBULUI FAUȘESC UN URAS FRONT AL PACII?

El dovedește în primul rând conștiința politică crescândă a populațiilor lumii, dovedește creșterea încrederii partizanilor păcii în forțele lor proprii.

Monstrușia coalitiei îndreptată împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor democrației populare, îndreptată împotriva libertății și aspirațiilor proletariatului mondial de oameni simpli din lumea întreagă, înghebată de imperialismul american și englez prin colectarea semnăturilor unor guverne de marionete cântărite în dolar sub pecetea de hârtie ce se intitulază „Tratatul Atlanticului de Nord”, a atâcă prezăntorii unui nou război au ulat asturătoarea lecție pe care istoria a servit-o în cursul celui de al doilea război mondial.

Agresorilor hitlerişti, care au plecat la dominația mondială Este timpul să se ale — I făceto arată acest lucru — că în schimb, popoarele au învățat bine istoria. ȘI ELE SUNT HOTĂRĂTE SĂ SE VEASCA HITLERII LOR PE AZI, DACA ACEȘTEA SE VOR ÎNCUMETA SĂ ARUNCE LUMEA ÎNTR'UN NOU DEZASTRU MONDIAL O LECTIE TOT ATAT DE USTURĂTOARE CA ACEEA PRIMITA DE HITLERII RAZBOIULUI TRECUT.

Categoriile „NU” pe care popoarele din Franța, Italia și în general din întreaga Europă Occidentală, le-au opus politicii guvernelor lor trădătoare — care semănând tratatul Atlanticului — au dovedit gata să-și mănjească rătălele cu sânge — vine să adeverească afirmația cunoscută declarată de Ministerul de Afaceri Externe al URSS, asupra pactului Atlanticului de Nord, care arată că... „UN LUCRU ESTE STABILIREA A TOT PEUL DE GRUPURI ȘI COLECȚIONAREA SEMNATURILOR PE PACTE DIN CE ÎN CE MAI NUME OASE, PREGATITE ÎN CANCELAȚIILE DEPARTAMENTULUI DE STAT AMERICAN ȘI FOREIGN OFFICE-ULUI BRITANIC ȘI CU TOTUL ALTCEVA ESTE ATINGEREA ÎNTR'ADEVAR A SCOPURILOR URMARITE DE INSPIRATORII UNOR ASEMENEA GRUPURI ȘI PACTE”.

Acesta colecții de semnături ale unei clase de guvernanți trădători vânduți cămășii și fabricanților de moarte de peste Ocean, colecție care dă naștere pactului menit să devină principala întruament al planurilor imperialiste anglo-americane pentru stabilirea dominației lor în lume, și se opun forțele păcii în plină ofensivă. Amplearea și combativitatea cu care se desfășoară manifestările pentru pece care au loc în întreaga lume și entuziasmul cu care peste 500 milioane de oameni și-au exprimat până acum hotărârea de a participa la Congresul Mondial al partizanilor păcii care va avea loc în luna aceasta la Paris dreptătește pe fiecare cetățean cinstit, adept al păcii, să spună cu încredere: NOI VOM INVINGE FIINDCA SUNTEM MAI PUTERNICI ȘI MAI NUMEROȘI, NOI VOM INVINGE FIINDCA DREPTATEA ȘI ISTOPIA SUNT CU NOI.

Ca și alte femei dela Aninoasa
TOVARAȘA TAMAS LENKE E CUPLĂTOARE ÎN MINĂ
„In curând vreau să lucrez în abataj la extragerea cărbunelui” — spune tov. Tamaș

De câteva săptămâni, mai multe femei dela Aninoasa, care au lucrat mai mult timp la suprafață, au coborât în mină pentru a îndeplini sarcini care zeci de ani au fost rezervate numai bărbaților. Aceste femei lucrează deocamdată la transporturile subterane îndeplinind conștiincios funcțiile de cuplători.

Prima femeie dela Aninoasa care a intrat să lucreze în mină este tovarășa Tamaș Lenke, care lucrează ca cuplătoare la puțul orb Nr. 1.

3 FEMEII LUCREAZĂ ÎN LOCUL A TREI BARBAȚI

La orizontul 5, puțul orb Nr. 1, e deservit de trei femei: Tamaș Lenke, Pop Vilma și Nedesca Maria. Până acum câteva săptămâni, munca în această secțiune făcând de trei bărbați. Acum, cei trei bărbați execută alte lucrări, iar cele trei femei muncitoare lucrează în schimb de 8 ore, la acest puț. În fiecare șut, ele mănuesc cu dibăcie instalațiile de aer comprimat și două câte două, vagonetele încărcate cu cărbune sunt împinse în colivia puțului pentru a fi ridicate cu câteva orizonturi mai sus, spre suprafață. Altele goale, sunt scoase afară din colivie și îndrumate spre abataj minerilor, spre a fi din nou încărcate cu cărbuni.

TOVARAȘA TAMAS LENKE LUCREAZA

Iată pe tovarășa Lenke la lucru. Lucrează în acest loc de

muncă numai de câteva săptămâni, iar acum știe să-și îndeplinească cu cinste și cu dragoste munca ei subterană.

— Noroc tovarășe.

— Noroc.

— Cum te simți la muncă în mină? — o întrebăram.

— Foarte bine tovarășe. De mult vreau să intru în mină, de acum un an, vedeam cum tovarășii mineri intră în fiecare zi în mină, vedeam cum sunt de vagonete încărcate cu cărbune sunt scoase la suprafață.

Mă gândeam la munca ta, pe care, deși lucream la supra-

(Continuare în pag. IV-a)

Ambasadele din Roma ale țărilor semnatare la tratatul Atlanticului puse sub paza unor puternice detașamente polițienești

ROMA, 5 (Rador). — Puternice detașamente de poliție armate cu mitraliere și puști automate au fost postate în fața ambasadelor Marii Britanii și Statelor Unite, precum și ale celorlalte puteri semnatare ale tratatului Atlanticului.

Consulatele „Atlantice” din toate orașele principale ale Italiei, au fost deasemenea inconjurate de detașamente polițienești de pază.

DECRETUL pentru organizarea Cooperatiei

El a apărut Decretul pentru organizarea cooperatiei. Cooperativele — arată Decretul — sunt organizații de masă ale celor ce muncesc la o casă și sunt create din inițiativa proprie a acestora și care prin activitatea și mișcările comune își asigură trebuințele de ordin economic și cultural.

Prin activitatea cooperativelor înlesnesc schimbul de produse între sat și oraș înlăurând pe speculanții care trăiesc la mărirea producției, mărirea de mare consum înlesnesc în argă măsură materialele necesare pentru creșterea și dezvoltarea agriculturii, crează posibilitatea de a fi în agricultură cele mai avansate cu eriri ale științei agricole și tehnice și din agricultură pentru cooperarea agricolă, organizează și conduc activitatea agricolă în cultura și în pomesul de producție.

Cooperativele contribuie la dezvoltarea economice în folosul populației și la mărirea venitului național. Ele își asigură activitatea în cadrul Planului de Stat și constituie un acord important în lupta pentru construirea oiașmului în RPR.

Statul a ordă înlăurirea sau sprijin pentru dezvoltarea cooperatiei.

Și prin cooperativelor înlesnirea aprovizionării și iatăilor vלו של חקלאות הרווחה, organizația producției în comun, la finanțarea și înlăurirea proiectelor comune și orice altă activitate legată de scopul lor.

Se vor organiza cooperativele de consum, aprovizionare preluare și de fructe.

Cu privire la membrii cooperativei. De regulă ară că poate dă bând caiaea de a fi în cooperativele orice cetățean, bărbat sau femeie, fără deosebire de naționalitate sau religie și care a împlinit vârsta de 16 ani dacă îndeplinește condițiile prevăzute de statut.

Cooperativele de consum, precum și cele de producție meșterăscărească se organizează în uniuni, iar acestea se organizează în organizațiile uniunilor. Ele își desfășoară activitatea lor prin statutele adoptate de adunările generale ale cooperativei și organizarea și conduc activitatea lor după principiile demokratice.

Organizarea cooperativei și desfășurarea activității în colibare cu autoritatea și inițiativa de Stat.

Mijloacele proprii ale cooperativei vor fi suportate din: taxele de înscriere partiale sociale vărsate de asociații, honorarii proveniți din activitatea economică a cooperativei și din donații.

Cooperativele sunt organizate și instituțiile din țara noastră sunt înțelț și adonarea statutului de către guvernarea centrală. Organizarea și activitatea asociatilor de către organizațiile locale și prin intermediul cooperativei de organizarea economice și culturale și cefmritete eu normele prevăzute de centrala uniunilor înscrierea uniunilor în registrul de cooperativă al județului.

DE VORBĂ CU MARCEL VILLARD CUNOSCUTUL JURIST ȘI VECHIUL MILITANT AL MIȘCĂRII MUNCITOREȘTI DIN FRANȚA

DESPRE CONDITIILE DE VIAȚĂ, MUNCĂ ȘI DE LUPTĂ ALE MINERILOR FRANCEZI ȘI ROMÂNI

Infruntând greutățile și teroarea — Minerii francezi luptă pentru pace împotriva imperialismului

— Cum luptă și care sunt obiectivele luptei minerilor din Franța?

— Minerii din Republica Populară Română duc o luptă grea și hotărâtă pentru construirea socialismului. În această luptă însă ei primesc ajutorul tuturor, ajutor atât material cât și moral, înlăurit, duc o luptă unită.

Minerii din Franța au de luptat pe mai multe fronturi și condiții deosebite. Organizații ca Force Ouvriere, uneată în mâinile socialistilor de dreapta și a reacțiunii catolice, caută să le scindeze unitatea, nu numai a lor, dar a întregii clase muncitoare. Ei trebuie deci — unți în jurul C. G. T. și Partidului Comunist Francez, să lupte pentru păstrarea unității lor. Și în

Marcel Villard, cunoscutul jurist și vechiu militant al mișcării muncitorești din Franța, împreună cu o parte din delegații care au participat la Congresul Intelectualilor din RPR., a fost zilele trecute oaspetele Văii Jiului.

Cu acest prilej a făcut o vizită în mina Lupeni, după care, răspunsând câtorva întrebări, ne-a împărtășit impresiile culese, și ne-a vorbit despre viața și lupta minerilor francezi.

această luptă forțele lor cresc zilnic. Pe de altă parte, ei duc o susținută luptă revindicativă și înlăurită o luptă împotriva imperialismului împotriva planului Marshall și a pactului Atlantic.

— Care este raportul de forțe în Franța?

— În această privință trebuie

să fimem seama de faptul că inițiativa în luptă o are clasa muncitoare. Ea este aceea care pornește la atac. Și până acum a și obținut o serie de succese pe plan revindicativ. Inșăși naționalizarea, cu toate imperfecțiunile ei și deosebirea fundamen-

tală de cea înlăurită în RPR — a înlăurit un pas mare înainte.

Forțele clasei muncitoare sunt cele mai puternice și cresc mereu.

— Care sunt condițiile de viață și de muncă ale minerilor francezi?

— În Franța atât condițiile de viață a minerilor cât și a întregii clase muncitoare diferă prea puțin de cele din timpul războiului. Minerii și întreaga muncitorime, se află — datorită în special planului Marshall

(continuare în pag. III-a)

(continuare în pag. III-a)

Pe lângă mina Lupeni a fost înființat un atelier pentru repararea uneltelor agricole a țăraniilor muncitori

Pentru a veni în ajutorul țărănimii muncitoare din comunitate inconjurătoare, în campania însămintărilor de primăvară, pe lângă mina din Lupeni a fost înființat un atelier pentru repararea uneltelor agricole. Acest atelier a și intrat în funcțiune. Muncitorii atelierului de grup al minei Lupeni, muncesc voluntar după termi-

narea programului de lucru, pentru repararea uneltelor agricole aduse de țărani muncitori. Până în prezent au fost reparate 32 pluguri, precum și un mare număr de sape, furci, osii de care, etc. Munca pentru repararea uneltelor agricole a țărănimii muncitoare continuă cu intensitate.

N. GARBONEANU, coresp.

La Miorița Jlet-Lonea

Lipsa becurilor electrice, îngreunează circulația vagonetelor cu cărbune pe galeriile minei

Pe galeriile principale ale minei Jlet-Lonea, circulația vagonetelor cu cărbune de la abatajele minerilor spre puțul central, sau goale de la puțul central spre abataje, se face cu mare greutate, din lipsă de becuri electrice, care să lumineze aceste galerii. Deosebit de lumină becurilor electrice lipsește la puțul central ca și la celelalte puturi ale minei, îngreunând munca cuplătorilor, fapt care are urmări în buul mers al producției.

Pe lângă saba aprovizionare a minei cu becuri, una din cauzele principale ale acestei lipse, este întreținerea becurilor necorespunzătoare, care se ard într-un timp foarte scurt. Pentru că, mina Jlet-Lonea e aprovizionată cu curent electric, a cărei tensiune este de 261 volți, iar becurile întreținute sunt construite pentru 220 volți. Diferența între volajul curentului electric și acela a becurilor, produce arderea timpurie a becurilor electrice.

NOTE ȘI COMENTARIILE

Venirea primăverii a făcut să dispară zăpada depe străzile comunei Lonea. Cât mai rămăsele, această zăpadă acoperise cenușa, gunoaiile și fel de fel de murdării aruncate pe străzi și pe trotuare în timpul iernii. Acum, aceste murdării au rămas desgolate, împiedecând circulația pe trotuare, pe străzi.

Pe zi ce trece, zilele devin tot mai călduroase. Iar aceste momente de gunoi vor deveni cuiburi a miliarde de microbi, care să îmbolnăvească locuitorii minerilor din Lonea, mai ales că această situație e evidentă pe toate străzile localității.

Despre condițiile de viață, muncă și luptă ale minerilor români și francezi

IN CEEA CE PRIVEȘTE CONDIȚIILE DE MUNCĂ ALE MINERILOR, ACESTE SUNT CU TOTUL DEOSEBITE DE CELE DE AICI.

gimului reacionar vândut imperialismului față de asigurarea securității în mină.

„Trăsăturile esențiale ale agitației bolșevice”

CE SĂ CITIM

de C. CALAȘNICOV Edit. P.M.R. 1949, 76 pag.

în lucrarea sa „Trăsăturile esențiale ale agitației bolșevice”, autorul, omul C. Calășnicov, după ce face un scurt istoric al agitației bolșevice și a nivelului în care a activitatea sa a fost legată de sarcinile generale ale Partidului Comunist (h), arată că e sunt o serie de niveluri pe care le urmărește agitația bolșevică în prezent, în perioada de tranziție de la socialism la comunism.

folosește de frazeologie încurcată, nu este ghidat de mare, nu este responsabil, în fața lor și știe să lupte. Înțelegerea este că ea lănuiește marea asupra întregii țări. În fața lor și știe să lupte. Înțelegerea este că ea lănuiește marea asupra întregii țări.

șarjile generale ale Partidului și ale clasei muncitoare. Înțelegerea este că ea lănuiește marea asupra întregii țări. În fața lor și știe să lupte. Înțelegerea este că ea lănuiește marea asupra întregii țări.

DECRETUL PENTRU ORGANIZAREA COOPERAȚIEI

(Urmare din pag. 1-a)

populare; organul superior de conducere al cooperativei este adunarea generală care alege consiliul cooperativei și comisia de cenzori.

superioare ale cooperativei pînă în comisiile de arbitraj constituite în acest scop și ale căror hotărâri sînt obligatorii și executorii.

lor, se va face reînregistrarea membrilor cooperativei și a membrilor părților sociale văsa e. Se va preciza în rețelegerea consiliilor de conducere ale cooperativei, alger a organului de conducere ale uniunilor județene și ale centralilor uniunilor cooperative.

Execuțăm ștampile Adresați-vă la Adm. ziarului „Zori Noi” Petroșeni, strada Gh. Gheorghiu-Dej Nr. 33

◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

Continuarea desbaterilor Congresului Comsomolului

MOSCOVA, 4 (Rador). — În ședința de Sâmbătă a Congresului Comsomolului leninist-stalinist, zeci de delegați veniți din toate colțurile țării au luat cuvântul în desbaterile asupra raportului Comitetului Central al Comsomolului.

Ministrul Învățământului Superior al URSS, Serghei Kafanov, a luat cuvântul citând fapte și cifre, care ilustrează imensa grijă a Partidului Bolșevic, a guvernului sovietic pentru educarea tineretului și dezvoltarea lui culturală.

Apoi s'a dat cuvântul secretarului C. C. al Comsomolului Nicolai Mihailov, care a pus concluziile.

„Inalta prețuire a muncii tineretului comsomolist — a continuat vorbitorul — arătată în salutul C. C. al Partidului Com-

unist (bolșevic) al URSS adresat celui de al XI-lea Congres al Comsomolului leninist-stalinist, inspiră tineretul spre noi eforturi, spre noi înfăptuiri pentru bunăstarea și prosperitatea Patriei.

Răspunzând salutului C. C. al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS, delegații la Congres declară cu hotărâre în numele celor 9 milioane membri ai Comsomolului scumpului nostru C. C. al Partidului Comunist (bolșevic) și tovarășului Stalin: „IUBITE TOVARĂȘE STALIN, COMSOMOLUL LENINIST-STALINIST, ÎȘI VA INDEPLINI CU CINSTĂ ACESTE MARI ȘI SACRE SARCINI”. Ultimele cuvinte ale lui Mihailov au fost acoperite de ovățile furtunoase ale întregului Congres în cinstea

Partidului Comunist și a tovarășului Stalin. Aplauzele și uralele au durat câteva minute.

Congresul a trecut apoi la discutarea chestiunii următoare pe ordinea de zi. Vorbind despre munca în învățământ a comsomoliștilor, Tamara Ersova, secretara C. C. al Comsomolului, a declarat că Partidul Comunist, Guvernul Sovietic și tov. Stalin au dat o deosebită atenție întăririi și dezvoltării învățământului sovietic și educării în spirit comunist a tineretului.

În ședința de Sâmbătă seara a celui de al XI-lea Congres al Comsomolului s'a început discutarea raportului Tamarei Ersova asupra muncii Comsomolului în școală.

Înfăpșinat cu multă căldură, secretarul Uniunii Tineretului Comunist din Anglia, a transmis salutul tineretului democrat din țara sa, după care Vasile Kuznețov, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din URSS, a transmis Congresului salutul furtive al zecilor de milioane de membri ai sindicatelor din URSS.

Poporul englez nu vrea să devină o armă în mâinile capitalului financiar american și nu va sprijini niciodată un război împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară

Declarația lui John Wood, conducătorul delegației minerilor scoțieni la Congresul Mondial pentru Pace dela Paris, publicată în Daily Worker

LONDRA, 4 (Rador). — John Wood, membru în Comitetul Executiv al Partidului Laburist din Scoția, vicepreședinte al Uniunii Minelor din Scoția, conducătorul delegației minerilor scoțieni la Congresul Mondial pentru Pace dela Paris a publicat un articol în Daily WORKER, în care se ocupă de pericolul creat de tratatul Atlanticului de Nord.

„Guvernul Laburist Englez — scrie Wood — și-a asumat obligații față de cei mai agresivi aventurieri imperialiști ai veacului nostru. Vedem cum în Indonezia, armatele de ocupație olandeze încearcă să înăbușe mișcarea de independență în ciuda faptului că aceste acțiuni

sunt condamnate dela înălțimea forului ONU.

Art. 6 al tratatului dă puțință acestor imperialiști să facă uz de ajutorul armat al membrilor tratatului înmădă ce guvernul olandez va declara că mișcarea de independență din Indonezia s'ar bucura de ajutor din afară.

Poporul englez nu vrea să devină o armă în mâinile capitalului financiar american și nu va sprijini niciodată un război agresiv împotriva Uniunii Sovietice și ai țărilor de democrație populară.

Poporul englez respinge acest tratat și cere o alianță cu toate popoarele iubitoare de pace” — încheie Wood.

Tovarășa TAMAȘ LENKE e cuplătoare în mină

(Urmare din pag. 1-a)

față, n'o cunoșteam. Iubeam munca lor eroică.

De atunci am dorit să lucrez alături de ei.

— Dar munca în mină nu îți se pare prea grea?

— Nu tovarăși, ne-a răspuns tovarășa Tamaș Lenke. Imi este ușor să lucrez ca cuplătoare. Mai ales că am fost primită cu bucurie de mineri.

VREAU SĂ LUCREZ ÎN ABATAJ ALături DE MINERI

Din când în când, convorbirea cu tovarășa Lenke Tamaș

ne este întreruptă de colivia puțului care coboară cu viteza dela înălțime. Cdată oprită la orizont, vagonetele goale sunt scoase pe linile galeriilor cu repeziune și plutele pline cu cărbune le iau locul. Apoi colivia se sruge și dispăre.

— Eu n'am să lucrez mult aici — mă spune tovarășa Tamaș. In curând, vreau să lucrez în abataj împreună cu minerii, pentru a scoate cărbune.

Nu mi-e frică de munca în abataj. Am să muncesc cu sârguință, am să dau zilnic Republicii noastre dragi, multe vagonete de cărbune.

E. BOCANCIOS, coresp. vol.

In Germania mișcarea pentru pace a devenit o forță mare

BERLIN, 4 (Rador). — Comitetul german de pregătire pentru Congresul Mondial pentru Pace a publicat un apel adresat tuturor germanilor în care arată că mișcarea pentru pace din Germania a devenit o mare forță.

„Germanii din toate zonele, transformați această mișcare într-o forță care să poată impie-

dica pe așuătorii la război să aducă noi dezastre asupra poporului nostru”.

Apelul declară apoi că în timpul lucrărilor Congresului Mondial pentru Pace dela Paris se vor organiza meetinguri de masă în toată Germania simultan cu acțiunea luptătorilor pentru pace din lumea întreagă.

La Sofia s'a deschis Congresul Național pentru Pace

SOFIA 4 (Rador). — La Sofia s'a deschis Congresul Național pentru Pace la care participă mii de delegați și mii de oaspeți.

Congresul a fost deschis de Feodor Samodumov, președintele Comitetului Național pentru Pace. Acesta după o scurtă cuvântare a propus alegerea unui președinte de onoare.

Propunerea referitoare la alegerea președintelui de onoare a lui Iosif Vissarionovici Stalin, prezentul și apărând orul popoarelor iubitoare de pace, a fost salută cu apauze entuziasme. Au fost deosebit de entuziasmi în prezidiul de onoare Gheorghii I-

mirov, primul ministru al Bulgariei și membrii Comitetului Internațional de Legătură al Intelctualilor pentru Pace.

Recorul universității din Sofia, academiianul Gh. Nadjakov a prezentat un raport intitulat Lupta pentru pace și participarea poporului bulgar la această luptă.

Prezidiul congresului a primit numeroase telegrame din partea organizațiilor de intelectuali din Bulgaria, arătând că în țara noastră bulgară se găsește o mare entuziasm să apere cu toate puterile sale pacea, securitatea și colaborarea dintre popoare.

BULETIN EXTERN

Sâmbătă s'a deschis la Budapesta sesiunea plenară a Comitetului Executiv al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

Pe ordinea de zi se află raportul secretarului general al Partidului, Mathias Racos, asupra situației politice, precum și raportul lui Imre Vaida, președintele comisiei de planificare din Ungaria, cu privire la planul cincinal.

Parlamentul finlandez a respins în ședința de Vineri propunerea lui Ville Pessi, deputat al Uniunii Democratice a Poporului Finlandez cu privire la adoptarea unui proiect de lege care să prevadă urmărirea judiciară pentru propagandă îndreptată împotriva păcii și securității mondiale.

Pessi a arătat că în actuala situație din Finlanda adoptarea unui proiect de lege care interzice propagandă de război ar fi avut o însemnătate deosebit de mare.

În continuare oratorul a relevat că primul Fragerholm nu numai că nu a chemat la ordine presa reacționară, ci dimpotrivă.

Se pare — a spus Pessi — că guvernul și elementele de

dreapta din Parlament nu numai că doresc să ajute la formarea în țară a unei stări de spirit antisovietic, ci încearcă să reducă la tăcere pe toți cei care luptă împotriva acestei propagande veninoase, împotriva acelor care apără relațiile de prietenie dintre Finlanda și Uniunea Sovietică.

Ziarele anunță că ambasada greacă dela Londra a refuzat viza de intrare în Grecia unui avocat englez care și-a exprimat dorința de a asista la judecarea apelului democraților greci condamnați la moarte.

Monarho fasciștii au ucis pe redactorul ziarului ELEFTERI ELLADA, Adonis Rusos.

Rusos a fost ucis la locuința sa și apoi aruncat pe fereastră. Se știe că Rusos a fost un luptător democrat cunoscut, și unul din fruntașii EAM-ului.

Max Reiman, președintele Partidului Comunist din Germania a cerut Duminiță în cadrul unui discurs ținut la München, disolvarea așa numitului „Consiliu Parlamentar” dela Bohn și înlocuirea sa cu o

instituție parlamentară, reprezentând întregul popor german.

ELLAS PRESS, transmite următorul comunicat al comandamentului general al armatei grecești „la 1 Aprilie 1949” puternice forțe ale armatei democratice grecești au trecut la atac în regiunea Loion — Grammos — Smolika.

Operațiile se desfășoară satisfăcător și conform planului comandamentului general

Unitățile armatei populare chineze se aflau Duminiță în apropiere de Sinyang, situat la 150 km. Vest de Nanking. În sectorul Hopei, unitățile armatei populare chineze au ajuns la Cingmen, la 150 km. Vest de Kankeu.

Autoritățile federale au arestat 45 dintre cei 9.000 de șoferi de taxiuri dela New-York, care se aflau în grevă.

**Citiți
In fiecare zi
„Zori Noi”**